

Έχτισε στην Αυστραλία ένα χωριό και μια εκκλησία ως ευγνωμοσύνη στον Κρητικό λαό που τον έσωσε στη Μάχη της Κρήτης

Ο Geoffrey Edwards συμμετείχε στη Μάχη της Κρήτης τον Μάιο του 1941, ως στρατιώτης του 2/11 τάγματος πεζικού του αυστραλιανού στρατού. Μετά την κατάληψη της Κρήτης από τους Γερμανούς κρυβόταν σε διάφορες περιοχές του νησιού και τελικά διασώθηκε χάρη στη βοήθεια πολλών Κρητικών αλλά και των μοναχών της μονής Πρέβελη. Κρυβόταν, κυνηγημένος από τους Γερμανούς, από χωριό σε χωριό, μέχρι που κάποια μέρα ένας βοσκός τον οδήγησε στη μονή Πρέβελη όπου οι μοναχοί του παρέιχαν καταφύγιο μέχρι να αναχωρήσει από το νησί. Καταφέρνοντας να διαφύγει από την Κρήτη τον Αύγουστο του 1941 ορκίστηκε να μην ξεχάσει ποτέ τη βοήθεια των Κρητικών και το ότι έσωσαν τη ζωή του ίδιου και πολλών άλλων μαχητών των συμμαχικών δυνάμεων. Αρχικά ίδρυσε, με τη σύζυγό του, στη δυτική ακτή της Αυστραλίας ένα μικρό χωριό το οποίο ονόμασε Πρέβελη, προς τιμή της μονής και του ηγουμένου της εποχής, Αγαθάγγελου Λαγουβάρδου, στους οποίους χρωστά την οριστική σωτηρία του. Σήμερα το χωριό αυτό, που έχει και ομώνυμο πάρκο, έχει τουριστική αξιοποίηση και

ονομάζεται Prevelly Villas. Στη συνέχεια, λίγο μετά το χωριό, έχτισε την εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου, αφιερωμένο στους πολλούς Κρητικούς που βοήθησαν τον ίδιο και πολλούς άλλους στρατιώτες των συμμαχικών δυνάμεων. Η εκκλησία λειτουργεί από το 1979 και όπως αναφέρει ο Νέος Κόσμος είναι ένα μικρό κομμάτι Ελλάδας στη Δυτική Αυστραλία για να θυμίζει σε όσους το επισκέπτονται, ανεξαρτήτως εθνικής καταγωγής, το χρέος και την ευγνωμοσύνη που οφείλεται στον Κρητικό λαό από τους στρατιώτες των συμμαχικών δυνάμεων που πολέμησαν στη Μάχη της Κρήτης. Άλλωστε στην ίδια την εκκλησία υπάρχει η πινακίδα που εξηγεί: «Η συμβολική αυτή Ελληνική Ορθόδοξη εκκλησία αφιερώνεται στον ελληνικό λαό από τους Geoff και Beryl Edwards που ίδρυσαν το διπλανό χωριό και το ονόμασε Prevelly ως ένδειξη ευγνωμοσύνης προς τη Μονή Πρέβελη και τα γύρω χωριά της Κρήτης, όπου μετά τη Μάχη της Κρήτης το 1941, ο ιδρυτής και εκατοντάδες στρατιώτες της Αυστραλίας και της Νέας Ζηλανδίας αλλά και Βρετανοί βρήκαν καταφύγιο, καθώς κρύφτηκαν και βοηθήθηκαν να ξεφύγουν προς τον ελεύθερο κόσμο».

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ 2015

Το μαθητικό φεστιβάλ κινηματογράφου, δίνει την ευκαιρία σε μαθητές και εκπαιδευτικούς να δραστηριοποιηθούν, να εκφραστούν δημιουργικά και να διασκεδάσουν χρησιμοποιώντας την ελληνική γλώσσα. Η συγκεκριμένη δραστηριότητα λειτουργεί παιδαγωγικά σε πολλούς τομείς της εκπαιδευτικής διαδικασίας προωθώντας την ελληνόγλωσση εκπαίδευση και τον πολιτισμό.

Ο διαγωνισμός, προϊόν συνεργασίας του Γραφείου Εκπαίδευσης με το Υπουργείο Παιδείας της Βικτώριας, το Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου, την Ελληνική Κοινότητα Μελβούρνης, την Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα της Νέας Νότιας Ουαλίας και τους Συλλόγους των Εκπαιδευτικών Νέων Ελληνικών Βικτώριας και Νέας Νότιας Ουαλίας, έχει παναυστραλιανή εμβέλεια και τελεί υπό την αιγίδα της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Καμπέρα.

Λόγω του μεγάλου αριθμού συμμετοχών, οι καλύτερες ταινίες από κάθε κατηγορία θα προβληθούν στο πλαίσιο του Ελληνικού Φεστιβάλ Κινηματογράφου Μελβούρνης και Σύννεϋ που για το 2015 θα γίνει από 14 Οκτωβρίου μέχρι 1 Νοεμβρίου.

Το θέμα του φετινού διαγωνισμού είναι: « Εμείς είμαστε ο κόσμος / Ίδιοι αλλά και διαφορετικοί »
« We are the world/Same but Different »

Οι συμμετέχοντες ενθαρρύνονται να εκφραστούν ελεύθερα και δημιουργικά πάνω στο θέμα. Η προσωπική ερμηνεία και η πρωτότυπη νοηματοδότηση του θέματος είναι χαρακτηριστικά που αξιολογούνται ιδιαίτερα. Στον διαγωνισμό γίνονται δεκτές συμμετοχές ταινιών μικρού μήκους, κινουμένου σχεδίου (animation) ή ντοκιμαντέρ. Σε κάθε περίπτωση, η διάρκεια δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 5 λεπτά συνολικά. Η κύρια

γλώσσα που θα ομιλείται στην ταινία πρέπει να είναι η ελληνική.

Προβλέπονται δύο κατηγορίες:

1. Μαθητές Δημοτικού σχολείου
2. Μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου

Τα κριτήρια αξιολόγησης είναι: η δημιουργικότητα, η χρήση της ελληνικής γλώσσας, η πρωτοτυπία και φαντασία, η ποιότητα εικόνας και ήχου. Η δημιουργία θα πρέπει να κινείται στο πλαίσιο της ενεργοποίησης και συλλογικής δράσης των μαθητών. Σε κάθε κατηγορία θα απονεμηθούν 3 βραβεία που θα συνοδεύονται από έπαθλα.

Όσοι μαθητές, τάξεις ή ομάδες επιθυμούν να συμμετάσχουν σε αυτήν την εκπαιδευτική δραστηριότητα, μπορούν να εκφράσουν το ενδιαφέρον τους συμπληρώνοντας και υποβάλλοντας το έντυπο συμμετοχής μέχρι την 15η Μαΐου 2015.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το Γραφείο Συντονιστή Εκπαίδευσης Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας:

α) στη Μελβούρνη στα τηλέφωνα (03)98664660, Fax: (03)98208464

ή με τη κ. Ανθή Μπαλιατζή,

e-mail: anthi.baltatzi.a@edumail.vic.gov.au

e-mail2: mail@eduoff-melbourne.world.sch.gr

β) στο Σύννεϋ με τη κ. Αικατερίνη Κοκκινάκη, τηλ 0420 726 155 (Τρίτη και Τετάρτη)

e-mail: hellenicedu.sydney@yahoo.com.au

γ) στην Αδελαΐδα με το κ. Παναγιώτη Πανούση, τηλ 08 8410 6676

e-mail: mail@eduoffad-sa.world.sch.gr

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία.

Ο Αν. Συντονιστής Εκπαίδευσης

Γκόκας Βασίλειος



Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΘΑΝΙΩΤΩΝ ΛΗΜΝΟΥ, ΣΥΔΝΕΪ
με την υποστήριξη του Τμήματος "Προμηθέας" Αχέπα

διοργανώνει

ΧΟΡΟ ΓΙΑ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΣΚΟΠΟ

για την βοήθεια του Παναγιώτη και της Μαρίας Σταμάτη που κάρηκε το σπίτι τους στη Λήμνο

την Παρασκευή, 15 Μαΐου, 2015 και ώρα 7.00 μ.μ.
εις την αίθουσα της Αχέπα, 396 Princes Highway, Rockdale

Τη βραδιά αυτή θα εμφανιστούν το χορευτικό συγκρότημα της Παρούλας, το "καμάρι της Λήμνου" στο μπουζούκι Τάσος και ο πατέρας του Γιώργος Λάμπρου, ακκορντεόν, η χορωδία "Αρίων" και ο Κώστας Κολοβός με την πλούσια συλλογή του σε παραδοσιακά τραγούδια.

Είσοδος με νόστιμο φαγητό από τους γνωστούς Λημνιούς σεφ Θανάση Εγγλέζο και Χαράλαμπο Λούσκο, με ποτά, για μεγάλους \$50 και για παιδιά κάτω των 12 ετών \$15.

Εισιτήρια από τον Χάρη Λασπατζή 9773-8602,

Παρασκευά Λυγδά 9559-5981 και Γιώργο Χιώτη 0413 213 377.



**ΧΟΡΟΣ ΓΙΑ
ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ
ΣΚΟΠΟ**

